
 
Ata de nº 021/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício; Arialdo Barros Costa.                    
                                                       
 

 Aos 22 (vinte e dois ) dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito
horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa
da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa, Daniel da Silva Leda,James Augusto Santos Ribeiro,Jorge
Nascimento de Santana,José de Ribamar da Silva Costa,Langelo de Andrade
Milhomem.Justificaram sua ausência os vereadores: Itaércio Arruda Milhomem
Barros, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,Pedro da Mata e Silva Junior e Wagner
Arruda do Carmo Santos. O Senhor José de Ribamar da Silva Costa no exercício
da presidência após a leitura da Bíblia Sagrada sob proteção de Deus feita pelo vereador
Arialdo Barros Costa,em Salmos (26), e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva
Leda declarou aberta a presente sessão. Na seqüência o presidente José de Ribamar da
Silva Costa convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior
que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: INDICAÇÃO Nº113/2025,
indico ao poder executivo municipal a construção com urgência de uma unidade
escolar na comunidade Cabeceira do São Brás,município de Formosa da Serra
Negra-MA. INDICAÇÃO Nº114/2025, solicita ao poder executivo municipal de
Formosa da Serra Negra-MA, por intermédio da secretaria competente,a
implantação de redutores de velocidade (lombadas ou similares),na Rua Floriano
Peixoto, no bairro Mercial Arruda.de autoria do vereador James Augusto Santos
Ribeiro. O pedido de providencia nº019/2025,solicita que seja feita a manutenção e
criação de via  dupla na estrada rural que dá acesso a localidade Pau Amarelo, de
autoria do vereador Arialdo Barros Costa .Pedido de providencia
nº020/2025,solicita encanação de água para o Bairro Industrial, de autoria do
vereador Antonio Inácio da Silva Sá.Pedido de providencia nº021/2025, solicita
providências ao poder executivo municipal de Formosa da Serra Negra-MA, por
meio da secretaria competente, para sanar um grave problema de alagamento na
Avenida Patrocínio Milhomem no bairro Alvorada que vem ocorrendo a vários
anos, de autoria do vereador, de autoria do vereador James Augusto Santos
Ribeiro.Que foram colocados em votação e aprovado por unanimidade pelos
vereadores presentes.Em seguida o presidente José de Ribamar da Silva Costa
cumprimentou  a todos os vereadores falou sobre a prestação de contas  do ex prefeito
Enesio Milhomem  e que vai ser entregue a cada vereador uma copia do parecer que
chegou do tribunal de contas para a questão da inelegibilidades, se ele vai permanecer
inelegível ou vai fica elegível o tribunal de contas reprovou e esta aqui na Câmara será
entregue uma copia a  cada vereador e será encaminhado as comissões pertinentes o ex
prefeito terá amplo direito de defesa, na terceira feira acontecera a décima segunda
conferencia da saúde acontecera no sindicato dos trabalhadores rurais convida a todos
os vereadores e a população, haverá também a conferencia da assistência social dia 27
de agosto convida a todos os vereadores a participar, em seguida leu um oficio do
senhor Renan Arruda solicitando um patrocínio de mil reais dos vereadores,para o
evento dos amigos corredores, saudou o Frei Walter e convidou a usa a palavra
saudou o presidente da câmara e motivo de esta aqui em são dois um e fazer um convite
estamos realizando encontro com os jovens cerca de 300 jovens teremos um encontro na
Morada Nova esses encontros temos resgatado muitos jovens saíram da depressão risco
de suicídio temos visto que temos resgatado muitos jovens, muitos saíram da depressão
convida os vereadores para participar desse encontro outro e um apelo a dificuldade da
prefeitura esta está fornecendo o ônibus para leva os jovens para os encontros estamos
trazendo ônibus de fora e o custo vai sair em torno de dez mil reais temos muitas frentes
de trabalho na nossa paróquia pede ajuda dos vereadores nesse sentido. O vereador
Langelo de Andrade Milhomem saudou a todos presentes agradeceu a Deus por mais
uma oportunidade de trazer informações do que esta acontecendo, na gestão municipal,
todas as sexta feira trazemos as principais solicitações da população desde que assumi



em 2021 como vereador tem essa problemática da falta de água em nossa cidade foi
informado que o principal problema não e falta de poço mas sim a encanação, na gestão
do Cirineu foi perfurado um poço artesiano no bairro Industrial e não resolveu o
problema igual o bairro Alvorada, no bairro esperança--- foi perfurado um poço o
problema continua, parabenizou a gestão por esta dando suporte a secretaria de esporte,
foi feito uma revitalização no estádio municipal tornado um lugar agradável para as
famílias esta assistindo os jogos,estivemos na abertura do copão da serra, parabenizou a
secretaria de cultura pelo ótimo trabalho que esta desempenhado, parabenizo a gestão
pelas ações da saúde,multirão da endoscopia ,carreta da mulher, calçamento com
bloquetes que esta sendo concluído no bairro Mercial Arruda, mais uma vez solicita que
seja resolvido o problema  da falta de água nos bairros da nossa cidade.O vereador
Antonio Inácio da Silva Sá inicia suas palavras deixando suas condolências as famílias
enlutadas amigo Carrim que Deus conforte sua família, a família da dona--- ,fiz uma
solicitação para resolver o problema da falta de água no bairro Industrial, um bairro
bonito que seja feito a encanação adequada para melhorar o abastecimento de água no
bairro industrial  deseja a todos um ótimo final de semana.O vereador Daniel da Silva
Leda cumprimentou o presidente vereadores visitantes na pessoa do professor
Raimundinho e com muita alegria e felicidade que participo de mais uma sessão
agradece a Deus pela oportunidade e ao povo de Formosa de defender aos mais
necessitados em nossa cidade, falou sobre a perdas de amigos em nossa cidade que
Deus conforte as famílias enlutadas perdemos o amigo Carrim , quero me referir ao
projeto de Lei que foi votado na sessão passada quero deixa bem claro que eu não tive
acesso a esse projeto que  trata da reestruturação do IPAM, quem elaborou esse projeto
não conhece ninguém no município, não tenho a prefeita nessa conta esse projeto
prejudicou mais a classe feminina que a masculina falou da lei nº102/2011 que dava
direito a mulher se aposentar com 55 anos e homem 60 e agora a mulher com 62  e
homem com 65,um projeto desse do executivo a prefeita foi nossa colega e muitas vezes
se manifestou a favor da classe, quando o servidor for procura sua aposentadoria essa
será a vantagem aumento da idade para aposentadoria até a pensão por morte foi
atingida se o servidor tiver empréstimo a viúva ou viúvo ficara sem nada, sexta feira
passada foi escura para os servidores estou passando a gravidade para o servidor publico
lamento fica minha revolta como foi conduzido esse projeto que deveria ter passado
pelas comissões, quero passa aqui o pedido da comunidade que a gestão municipal junto
ao secretario de obas que providencie uma reforma para a ponte do riacho
Sobradinho,recebemos reclamações que o vereador não resolve nós estamos trazendo a
informação do estado da ponte do riacho Sobradinho que esta precisando urgente de
uma reforma se acontecer algum acidente a culpa não e minha, somos a voz do povo
que seja feito a reforma da ponte do São Bento são seis meses naquela situação vamos
junta forças com os demais vereadores da região para resolver esse problema, jamais
quero ferir um colega não e meu perfil –que Deus nós abençoe e um bom final de
semana a todos.O vereador Jorge Nascimento de Santana em mais uma sexta feira
trazendo as demandas do nosso povo saúda a mesa diretora hoje estaria trazendo
indicação, já trouxe muitos indicações e não fomos atendidos pede que a gestão
municipal olhe para as indicações e nós atenda pois elas são voltadas entorno de
segurança para a população, fiz uma indicação em conjunto com o vereador Ari para a
recuperação  da ponte do Riachão, parabenizou o vereador James pela indicação para a
construção da escola na comunidade São Braz,estive conversando com o proprietário
para cerca  a escola e os animais não entrarem no pátio  da escola falou que tenho
certeza que a gestão vai nós atender, pede que seja resolvido o problema do transporte
escolar na região do São Braz que o secretario de transporte resolva esse problema, traz
boa noticia sobre a Serra da Crueira teve em contato com o secretario de infraestrutura
do estado esta pronto o projeto só falta a parte financeira esperamos que saia logo do
papel,pede que seja resolvido o problema da falta de água nos bairros de nossa cidade
esse problema não e de hoje que seja feita a encanação adequada, falou que vota sim ou
não faz parte esse e o nosso papel o mais agradece a Deus. O vereador Arialdo Barros
Costa cumprimentou a mesa diretora professor Raimundinho quero iniciar minhas
palavras  lamentando a perda de amigos Carrim e dona Maria José, falou da situação da
escola do São Braz e critica são 17 alunos em uma turma multiseriado onde alunos de
idade e series diferentes freqüenta a mesma sala em pleno século 21 peço que esse
problema seja resolvido com urgência,assim também como o transporte escolar tem dois
alunos com necessidades especiais que esta sem o transporte escolar, continuando falou
sobre a falta de água constante quem padece e a população,tive reclamação em relação a
iluminação do parque natural pede que seja resolvido, pede que as nossas indicações
sejam atendidas já esta na hora de ser executada, na sessão passada eu não falei estava
não estava bem, eu sou contra todos os ex gestores que desviaram o dinheiro do IPAM,
não vou citar nomes por ética o ex prefeito Cirineu Costa foi o único que deixou
dinheiro em caixa,nos vereadores somos criticados se tivemos votado contra o projeto
não teria como pagar os pensionistas e os que irão se aposentar fomos chamados de



traidores mais o verdadeiros traidores são os ex prefeitos que desviaram o dinheiro dos
servidores públicos o culpado não somo nos vereadores. O presidente do Sindicato
Raimundo Oliveira dos Santos saudou todos os vereadores falou que nós do sindicato
e servidores o que aconteceu na ultima reunião ficou acordado para debater sobre o
IPAM, o sindicato não foi contra a lei em São Pedro dos Crentes teve a alteração na lei
mais não foi tão prejudicado como aqui para o servidor, sobre o parcelamento do IPAM,
nunca foi cumprido, nos estamos sendo avaliado nós vimos a importância do servidor
na pandemia teve servidor que colocou a cara a tapa creio que esse projeto era pra ter
sido debatido isso e democrático quando estou aqui cobrando também estou defendendo
aquele professor que estava criticando o sindicato,qual a certeza que temos que esse
parcelamento vai ser cumprido será que vai ser depositado o patronal ,que Deus nos
abençoe e nos guarde.O vereador James Augusto Santos Ribeiro saudou a todos
presentes                        
Parabenizou a gestão por  todo suporte no esporte, foi entregue toda a equipagem pela
prefeita, falou sobre o pedido de providencia  para sanar o problema de alagamento na
Avenida Patrocínio Milhomem no bairro Alvorada que vem ocorrendo a vários
anos,devemos olhar para essas pessoas são jovens empreendedores que movimenta o
comercio local, também apresentei a indicação solicitando a construção de uma escola
na comunidade São Braz, a prefeitura tem um lote, sabemos da escassez das emendas
parlamentares, mas a prefeita me prometeu que vai da uma revitalizada naquele local e
muito bom ver a vontade dela de fazer as melhorias ,solicitei por meio de uma indicação
a implantação de redutores de velocidade,(lombadas ou similares) na rua Floriano
Peixoto no bairro Mercial Arruda quero agradecer mais uma vez a oportunidade de esta
nessa casa deseja a todos um ótimo final de semana. O vereador José de Ribamar da
Silva Costa saudou os vereadores e visitantes, inicia lendo a nota técnica do jurídico
referente ao projeto de lei nº009/2025, que trata sobre a reestruturação do IPAM, só um
esclarecimento ele já tinha entrado em pauta no mandato do ex prefeito Janes Clei em
primeiro de março de 2020 já estaria para os regimes próprios se adequarem,não veio
pra Câmara mas já estava se falando nesse projeto, no mandato do Cirineu o projeto
veio pra Câmara o Langelo era o presidente esse mesmo projeto como era ano eleitoral
não foi colocado em pauta e também não tinha o intimato ,e agora veio o mesmo projeto
já colocando como prazo ate agosto se não vota vinha as punições, no caso uma delas e
não poder conveniar  não receberia o certificado  de regularidade previdenciária, quando
vai fazer qualquer convenio com governo federal ou estadual eles exigem esse
certificado,foi criado o IPAM no primeiro ano de mandato do ex prefeito Claudio Vale
ele mesmo criou a lei de depois de 8 anos não deixou um real no IPAM,como eu crio a
lei passo 8 anos sendo prefeito e deixo o IPAM sem dinheiro e uma irresponsabilidade e
vem aqui fazer politicagem alguns estão sendo iludidos por maldosos uns realmente não
entendem mas uns entende e finge não entender passou anos deixou o instituto zerado
seu sucessor fez a mesma coisa,veio Dr. Edmilson deixou zerado assim como Janes Clei
também deixou zerado,hoje esse projeto caiu nas mãos da Jucenir qualquer um que
tivesse sido eleito esse projeto teria que ser votado, e qualquer vereador que tivesse aqui
e os que tem conhecimento e responsabilidade votaria aprovaria também ,sou professor
não são fazendeiro nem empresário pode procura um palmo de terra no meu nome e
nem um vaca vou depender dessa aposentadoria ,mais eu agi com responsabilidade eu
vou depender exclusivamente dessa aposentadoria tenho um lugar para mora um carro
pra andar em meu concurso, vocês acha que ia agir  conta mim mesmo sendo que eu
vou depender exclusivamente dessa aposentadoria no futuro, já fui vereador do governo
e oposição mais nunca votei contra um projeto do executivo nenhum prefeito vai dizer
que não trabalhou porque votei contra algum projeto a prefeita chamou todos os
vereadores para uma reunião foi entregue uma copia do projeto em uma reunião no
sindicato a técnica da previdência entrou ao vivo e explicou ela não e paga pela
prefeitura e nem pelo sindicato nessa reunião foi convidado os vereadores e servidores,
agora nos temos que fiscaliza o IPAM, o vereador Jorge Santana sugeriu que fosse
criada uma comissão com os vereadores e sindicato para esta fiscalizando os recurso do
IPAM,uma ótima sugestão para que o instituto não seja mais saqueado.Em seguida o
presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia 22 de Agosto de 2025.Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA.  

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
    


